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Úvodník 1
 
Zdravím roverstvo a jiné skautstvo, 

do rukou se vám dostává první číslo 
našeho roverského časopisu. Naším cílem, neboli 
cílem tohoto časopisu je informovat všechny o 
činnosti našeho roverského kmene a tím všecky 
hlouběji vtáhnout do kmenového života. 

Abych se přiznal, tak tyto první řádky 
jsem skoro opsal z prvního časopisu našeho 
střediska, který vyšel před více než sedmi lety – 
16.3.1998 a nesl název podle 46.oddílu – 
Znamení duhy. Opsal jsem to proto, aby se 
kmenovému časopisu dařilo nejméně tak, jak se 

daří měsíčníku „Herold“, který je volným 
pokračováním „Znamení duhy“. 

První číslo roverského časopisu bude 
vypadat asi trochu jinak než ty, které přijdou po 
něm. Bude asi širší, jelikož se sešel další měsíc 
s měsícem a máme na krku první narozeniny 
našeho kmene a tím pádem je hodně o čem psát. 
Co v časopisu můžete nalézt? Nejdůležitější je 
asi plán činnosti kmene na příští rok a taktéž 
pozvánka na puťák, který bude zakončen 
kmenovými narozeninami. Který článek bude 
nejzajímavější, to nemohu dopředu posoudit a 
tak to posuďte sami. Je teď léto, všude voní 
seno, zurčí potůčky, kvetou květiny a na obloze 
lítají ti, kteří mají křídla, takže dívat se na 
černobílý časopis vám možná připadne trošku 
nuda pro oči, ale není tomu tak – zdání klame. 
Časopis možná není tak krásný napohled jako 
květiny a ostatní příroda vůkol nás, ale je určitě 
hezký a zajímavý tím co v něm je napsáno. 
Takže s chutí sobě vlastní se vrhněte na čtení 
tohoto tajného, zajímavého a informačního čísla. 
Přeju hezký počtení. 

Chem 
 

Úvodník 2
 

Vážení čtenáři, Vážené čtenářky. 
Přejeme vám hezký tábor! Právě držíte v rukou 
historicky první výtisk roverského časopisu        
16. střediska. A to už je co říct! Možná vás 
překvapilo, že vůbec vyšel. Tak to jsme rádi, měl 
být totiž až do poslední chvíle překvapením! 

Nečekejte od těchto stránek nějaké 
zázraky, vše je teprve v plenkách. Nicméně 
věříme, že se vám časopis bude líbit. 
V budoucnu má tento časopis vycházet 
pravidelně, nejspíše jako dvouměsíčník, ale nic 
není definitivní. 

Proto doufáme, že tento výtisk není 
zároveň posledním a že se nám podaří 
společnými silami udržet si roverský kmenový 
časopis i nadále! Tímto vyzývám všechny, jež 
máte chuť podílet se na jeho tvorbě: „Neváhejte 
a staňte se přispěvateli a přispěvatelkami!“ 
Jakákoliv spolupráce je vítána! 

 
Za redakci Sid 

 
Pozn.: Úvodníky vznikly nezávisle na 
sobě a protože byly dva, rozhodli jsme 
se zveřejnit oba. Proč? Proč ne… 
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Rozhovor
 

Rozhovor se slavnou osobností 
našeho oddílu, Radkem Voříškem 

 
Text: Zuzka, Foto: Net 

 
 
 
 
 

Radovan Voříšek, 
vedoucí centra prevence Podané ruce 

 
Dostala jsem za úkol udělat rozhovor 

s Radkem Voříškem. Nelehké bylo zvláště 
dodržení termínu 
uzávěrky. Než jsem si 
stačila domluvit čas 
rozhovoru, dozvěděla jsem 
se, že Radek zmizel na 14 
dní kamsi do Chorvatska. 
Prý pracovně… A co se mi 
podařilo od Radka zjistit? 

 
Ahoj Radku, potřebovala bych udělat 

rozhovor do jednoho přísně tajného časopisu 
našeho roverského kmene. Doufám, že tě nebudu 
zdržovat dlouho, mám jen několik otázek: 

 
Kdy jsi působil v Řečkovickém oddíle? 
Já jsem působil od 90. roku, to bylo po revoluci 
až do roku 93, kdy jsem z oddílu odešel. 
 
Kolik tady bylo tehdy členů? 
To už si vůbec nepamatuji, tak max. 15 holek a 
15 kluků. Víc jak 40 lidí v oddíle určitě nebylo. 
 
Změnilo se na skautingu hodně od dob kdy jsi 
chodil do skautu? 
Změnilo se strašně moc. My jsme toho o 
skautingu moc nevěděli a tak ten skautský život 
byl spíš křesťansko-trampský. Družinové 
schůzky i tábory samozřejmě byly.  Naše první 
dva tábory byly putovní. Ten první byl přes Telč, 
Řásnou, Dačice, Jemnici a Slavonice. Na druhém 
táboře jsme přešli Šumavu. Strašně mě štve, že 
se ztratily kroniky z těchto táborů, zvlášť 
z prvního tábora, kde byly zaznamenané první 
skautské sliby v Kostelním Vydří. Třetí tábor už 
byl stanový, konal se u Říkonína. Po tomhle 
táboře odešlo z oddílu hodně lidí včetně mě. 

Ovlivnil tě nějak skauting při výběru tvého 
povolání? 
Já jsem byl vždycky nastavenej pro práci s lidmi. 
Od 15 let jsem dělal rádce tehdy ještě v pionýru. 
Pak jsem začal dělat ve strojařině, ale věděl 
jsem, že to není na dlouho. Potřeboval jsem 
pracovat s lidmi a pro lidi. 
 
Co se ti na skautech líbí? 
Obdivuji a uznávám služebný postoj, že to dělají 
ve svém volném čase, často za své peníze. 
Člověk má pro mě větší hodnotu, když to dělá 
pro jiné než když to dělá pro sebe. Skauting má 
dobré zásady i myšlenky, myslím, že je dobré je 
šířit dál. Podle mě si tím budujeme Boží 
království. 
 
Co jsi prožil na táboře za nejdrsnější akci? 
Na prvním táboře jsme měli spát jednu noc na 
zřícenině Cornštejn, která byla na kopci přímo 
proti nám přes Vranovskou přehradu. 
Kdybychom ji obešli přes most, stálo by nás to 
ještě asi 4 km cesty a tak jsme se rozhodli to 
přeplavat a na vypůjčené loďce převézt věci a ty 
co neuměli plavat. Jeden z kluků, který jel 
s loďkou, s ní začal najednou houpat a vypadalo 
to, že se vyklopí nejen věci, ale i neplavci. 
Naštěstí pomohla moje výhružka, že jestli 
nepřestane tak ho přerazím. Nakonec vše dobře 
dopadlo. Jinak se nám na táboře nepřihodilo nic 
hrozného. 
(pozn. Češa potom doma povídal, že na táboře 
přeplaval Vranovskou přehradu…..a na další 
putovní tábor ho rodiče nepustili:) 
 
Co si myslíš o tom jestli mají nebo nemají mít 
děcka na táboře mobil? 
Vývoj jde sice hodně dopředu, ale myslím, že na 
táboře bychom měli být tak trochu "odříznutí od 
civilizace".  Mobil by měli mít jen vedoucí, když 
se něco stane. 
 
Souhlasíš s návštěvními dny na táboře? 
Pokud je možné mít návštěvní dny, tak ano. 
 
Tento rok jsi se registroval znovu v oddíle. Proč? 
Moc se mi líbí styl, jakým dnes vůdci vedou 
oddíl, a řekl jsem si, že u toho nesmím chybět. 
 
Dozvěděla jsem se ještě plno dalších historek, na 
které tu bohužel není dostatek místa. A kdyby 
vám tohle nestačilo, myslím, že se s vámi Radek 
rád podělí o některé ze svých zážitků, tak jako se 
rozdělil se mnou mě. Tímto mu děkuji za čas, 
který věnoval mně a přípravě tohoto rozhovoru.  
 

Zuzka 
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Dení v kmeniˇ
 

Proč název Vestigo? 
 

Vestigare je latinsky hledat. (Má to 
ovšem i jiné významy, například stopovat atp.) 
Vestigo je tvar pro 1. osobu jednotného čísla 
tohoto slovesa – tedy hledám. (Omlouvám se, 
pokud jsem vyvolal nějaké nepříjemné asociace). 

Pro roverský kmen je to název asi dost 
výstižný. Je učebnicovou poučkou, že mladí 
v roverském věku hledají své místo ve 
společnosti a co hlavně, hledají sami sebe. A asi 
je to učebnicovou poučkou právě proto, že je to 
pravda. 

 
Co všechno lze při troše dobré vůle najít 

ve slově hledat? 
 

♣ Hledat znamená uvědomit si otázku: A kam 
že to vlastně chci dojít? 

♣ Hledat znamená nejít slepě v řadě, nýbrž 
kráčet vlastní cestou. 

♣ Hledat znamená být odvážný, protože kdo 
není, zůstane raději na místě. 

♣ Hledat znamená nabývat zkušenosti, protože 
kdo hledá, nachází nové a dosud neznámé. 

♣ Hledat znamená vytvářet ze sebe osobnost, 
ne sériový výrobek. 

♣ Hledat znamená přemýšlet. 
♣ Hledat znamená neunudit se k smrti ve 

stojaté vodě. 
♣ Hledat znamená pokoušet se objevit nějaký 

(ještě) hezčí svět, než ve kterém právě 
žijeme. 

♣ Hledat znamená občas se zeptat: kdy jsem se 
naposledy pohnul z místa? 

♣ Hledat neznamená být méněcennými, 
protože jsme ještě nenašli. Právě naopak – 
hledat by měl člověk celý život, hledání je 
ctností. 

Kiwin 
 

Vaše nápady vítány! 
 

Velmi důležitá věc, kterou je třeba 
zdůraznit, je tato: Do fungování roverského 
kmene může mluvit kdokoliv. (Nejen kmenová 
rada.) Kmen je nás všech. Pokud máte například 
nějaký nápad na program, který byste chtěli, aby 
se realizoval, neváhejte a ozvěte se – Chemovi 
nebo komukoliv z kmenové rady. Jakákoliv 
iniciativa je vítána! 

 
Proč žárovka? 

 
 

Žárovka: svítí na cestu hledání 
Vlákno: roverská hůl 

3 závity: 3 principy skautingu 
Okraj žárovky: podkova pro štěstí 

 
Sid (za přispění Alči) 

 
Výzva 

 

Tento malý odstavec 
se týká další podoby 
časopisu. Jak jistě celé 
roverstvo ví, rovering je 
výzva. Zároveň heslem 
roverů je „Sloužím“. 

 
Taktéž víte, že první číslo časopisu je 

celé dílem kmenové rady. Je to hlavně z důvodu, 
že jsme chtěli připravit nějaké příjemné 
překvapení ostatním R&R. Další čísla by však 
měla být dílem těch, kteří se chtějí s ostatními 
podělit o své myšlenky, zájmy apod. Byli 
bychom tedy moc rádi, kdyby se mezi vámi našli 
tací, kteří si časopis vezmou více či méně na 
starosti. Kmenová rada se převážně věnuje 
plánování činnosti kmene a snaží se nějakým 
způsobem formovat a utvářet jeho zázemí. 
Momentálně se zabývá tvorbou plánu činnosti na 
příští rok, stanov a pravidel pro kmen. Zatím 
tedy nezbývá příliš času na tvorbu dalších čísel. 

Byli bychom tedy moc rádi, kdyby se 
mezi vámi našli tací, kteří si časopis vezmou 
více či méně na starosti. Pokud se tací nenajdou, 
tak samosebou činnost okolo časopisu 
nepověsíme na hřebík, ale docela by jakákoli 
pomoc bodlaJ Pokud by někdo měl zájem o 
službu tohoto typu, nechť se s námi domluví. 
Stejně tak, mohou udělat ti, kteří by se jakýmkoli 
způsobem chtěli více či méně podílet na činnosti 
kmene. 

Chem 
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Za dvermi...ˇ
 

Puťák 
 
Puťák je za dveřmi, pár 
slov k němu: 

Uskuteční se dne 
22. - 28.8. 2005 (Po-Ne).  
 
Sraz: vlakové hlavní 
nádraží 13:10 hod 
 

Průběh: Putování částí Kralického Sněžníku a 
Rychlebskými horami, koupání v zatopených 
lomech, oslava narozenin Vestiga, spousta 
zážitků a překvapení. 
 
Náročnost: poměrně nízká, maximální 
předpokládaná denní vzdálenost 20km. Poslední 
dny odpočinek. Uzpůsobeno tempu 
nejpomalejšího účastníka (jak je na skautských 
akcích dobrým zvykem). 
 
Návrat: neděle odpoledne 
 
Co s sebou: Kromě obvyklých věcí na puťák 
především Občanský průkaz nebo cestovní pas. 
Dále jídlo na první 4 dny (další možnost nákupu 
na místě nejdříve ve čtvrtek navečer). Jedno 
teplé jídlo denně bude ze společných zásob. 
Rozdělování proviantu proběhne v neděli 21.8. 
v 18 hod v klubovně (pokud nemáš možnost 
přijít, budeš obdarován/a/ na nádraží). Stany dle 
uvážení (doporučeno alespoň plachtu). Hotovost 
500 Kč (cesta, nákup jídla + rezerva). 
 
Sid 

 

Služba by Kiwin
 

Jak asi tušíte, služba je roverské heslo.  
A my jsme roveři. Co s tím? 
Dovolte mi načmárat pár myšlenek. 
 
Dvě možnosti 
Rover má v zásadě dvě možnosti. Buď to nechat 
být, nebo to vzít vážně. Volba není samozřejmá, 
jelikož služba vůbec není lehká. Často volíme 
první, snazší cestu. Je tu však možnost být 
roverem, řekněme opravdovějším. Do této 
situace se narodil náš kmen a myslím, že si mohu 
troufnout říci: Vestigo bere své roverské heslo 
vážně. Je na každém, jestli a jak se přidá. 

 
Dříví v lese 
Jsem si vědom jedné šťastné skutečnosti: 
členové našeho roverského kmene slouží, a to i 
bez kmene. Vždyť vedou své družiny, starají se o 
naše oddíly, právě teď o prázdninách o tábory. 
Tedy výzva ke službě je tu napůl jako nošení 
dříví do lesa. Ale jen napůl a nikdy jinak, 
protože vždy se dá jít dál.  
 

Sexy kmen 
Řeknu vám, že mám pro Vestigo vážně slabost. 
Je to super kmen a šmitec. Možná taky proto, že 
má smysl pro službu. Je to společenství lidí, za 
kterými stojí jejich dobrá práce, například právě 
s družinami. Přátelství s takovými lidmi jsou 
zvlášť cenná. …(Berte to zcela osobně.) 
 

Smysl 
Ve službě dojde nejdál ten, kdo ji nedělá z pouhé 
povinnosti, ale kdo v ní vidí smysl. A kdo, i 
kdyby jej od ní odháněli, by se tam za chvíli opět 
připletl a zase se o něco snažil. Koho služba 
(zrovna) nebaví, ten (právě) onen smysl nevidí. 
Ale on tu stejně je. 
 
Konkrétněji 
 
Adopce na dálku – Přispět na náš společný 
projekt adopce je skvělý způsob, jak udělat něco 
krásného a smysluplného, aniž by vás to stálo 
moc času a námahy ;-). Proč ne? 
 
Postavme školu v Africe – To je nejbližší akce na 
téma služba (říjen), kterou má RK přichystanou. 
Těšíme se, že se mnozí opět připojíte.  
A nejen to. Máme v záloze ještě další věci a řekl 
bych, že stojí za to. Ale, jak jsem již řekl, služba 
neznamená jen akce kmene. Službou je i dělat 
dobře svou práci s dětmi. Máloco se počítá víc. 
 
Ale to byly jen mé myšlenky – vytvořte, nebo 
spíše připomeňte si raději své vlastní. Text je 
k ničemu, pokud nevede k zamyšlení – ptá se: 
„A co si o tom myslíš ty?“ 
 

Kiwin 
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Tuto jedinečnou reportáž pro nás připravil Unkas. 
Fografie a záznam rozhovoru najdete na: 

www.vestigo.nazory.cz 

Reportáž
 
Příběh dvou lidí, kteří mají 
„trochu“ jiný život než my 

 

  
 

Pán se jmenuje Jaroslav, paní Jana a jsou 
druh a družka. Bez domova jsou asi 8 měsíců. 
Dříve bydleli v nějakém bytě, ale majitel je 
vyhodil. Pravda – měli nějaké dluhy, ale 
náhradní byt jim nedal. Koupili si starou 
škodovku a tam prožili celou zimu. Auto už 
nemají, odtáhli jim ho. Paní Jana má na obličeji 
bouli. Na otázku proč mi odpověděla, že v noci 
hledala pejska, kterého měli, bylo po dešti, 
uklouzla jí noha na stráni a narazila do sloupu. 
Pejska nenašla. Prostředky na živobytí získávají 
jak to jde; jak přijdou důchody aby jim to vyšlo. 
Důchody dávají dohromady. Paní Jana dříve 
pracovala jako sekretářka, vedoucí skladu a 
různě. Kdyby mohla, pracovala by. Už jí je 60 
roků a když si někde sháněla zaměstnání, tak jí 
říkali, že chtějí pouze mladý a že už je stará. 
Neví, jak prožijí letošní zimu a doufají, že 
v nějakém azylovém domě. Podle jejich slov by 
se to mělo uskutečnit. Záleží kolik to bude stát a 
jestli na to budou stačit jejich platy. Dodala, že 
třeba do té doby umřou. Nyní jsou ve stavu kdy 
jim pomůže každá koruna, každý darovaný 
rohlík. Několikrát už byli v televizi, což je 
hrozně štvalo, ale díky tomu se naskytli nějací 
dobráci, kteří jim přinesli jídlo. V Brně paní Jana 
zná jen několik bezdomovců a spíše drží při 
sobě. Panu Jaroslavovi  je 65 let a celý život 
dělal šoféra. Bere důchod 3 600 Kč.  
 
Tento rozhovor jsem dělal v našem 
parku asi o půl desáté večer a přinesl 

jsem těm dvěma nějaké jídlo. Oba byli 
hodní a paní Jana na mě působila 
nedůvěřivě. Pán byl asi nemocný a bylo 
mu hůř rozumět. Říkal, že ho všechno 
bolí. 

Unkas 
 

Názory
 
Jaký je tvůj názor na soutěž Superstar? 

 
Kiwin: 
 
Je to sranda, líbí se mi 
výherci. :-) 

 
Alča: 
Je to velká komerční 
soutěž. Minulý ročník byl 
pro ČR novinka a asi se 
setkal s velkou oblibou a 
přišlo mi to ještě v pohodě. 
Ale tento ročník mi přišel 

trapnej a celý mi to prostě přišlo trapný. 
 

Chem: 
Raději se nebudu 
vyjadřovat, nešlo by to 
zveřejnit. 
 

 
Watutka: 
 
Jo, je to dobrý. 
 
 
 

 

Gandalf: 
Díky selhání techniky se 
nepodařilo zaznamenat celý 
názor, proto alespoň útržky: 
 

Poslední kola jsou prý 
dobrý, jak říká maminka, 

jinak to nesleduju. Druhá řada má asi 
kvalitnější soutěžící. 
 

Sid 

http://www.vestigo.nazory.cz
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Událo se...
 

RK: Co bylo 
 

Je zvláštní, že všichni členové Vestiga 
dosud žijí, jelikož při jeho slavnostním zakládání 
bylo učiněno vše pro to, aby tomu tak nebylo. 
Trasa noční svíčkové pouti k místu 
slavnostního ohně vedla totiž skrz 
propast lomu a i poté, co všichni došli, 
stoupali si na okraj srázu, neboť ve 
tmě neviděli skutečnou hloubku strže. 
Sid se vesele promenádoval dvacet centimetrů od 
okraje, někdo jiný házel dolů zapálený stromek, 
Chem a Kiwin zděšeni. (Ti jediní viděli situaci 
za dne.) Přesto nakonec na památné akci 
Heimdallův roh tekla krev pouze figurantovi 
zachránářů, a to navíc jen naoko, abychom jej 
mohli zachraňovat. (Že jsem byl ale nervózní.) 

V září jsme se na faře podívali na 
působivý film o Etiopii, načež jsme na sbírce 
pro Etiopii vybrali 12 093 korun, z toho 500 od 
zfetovaného člověka, který ani nevěděl, která 
bije. Chem byl v rádiu. 

Po této pomoci na dálku následoval čin 
nanejvýš lokální – RK uklidil půdu. Po těchto 
dvou hrdinských činech to chtělo zase trochu 
zábavy. Šlo se do divadla a někdy později i do 
kina. Taky se jelo na Smršť. Tam na nás pořád 
křičeli z ampliónu., až jim ho chtěl Unkas ukrást. 

Zvlášť výborná byla rádcovská výprava 
v prosinci. Pozoruhodností této výpravy byl 
fenomenální technovečer, jehož zařazení do 
programu bylo od Gandalfa skoro tak odvážné 
jako Alčin taneční kostým. Technovečer byl 
stylově zakončen, když se Sid dostal do varu a 
vysklil sebou okno. Za zmínku stojí také Hančin 
vertikální cop, Mungův brakedance a skupinka 
fešáckých playboyů. Poselstvím hlavní 
přednášky byla myšlenka, že skauting je 
prestižní a profesionální záležitost. (Což taky je, 
že ano.) Domů jsme si přivezli krásná batikovaná 
trika, Sid se srnou.  

Na rádcovskou výpravu ihned navazovala 
silvestrovská oslava u Mikana. Byla ryze 
skautská – všichni zúčastnění si její průběh 
pamatují a nic se nerozbíjelo. (Škoda že vánoční 
prázdniny nejsou po celý rok, mohli bychom být 
pořád spolu.) 

Další úžasnou akcí byl Mikulášský 
seminář. Kdo tam nebyl, nežije. Kultura Polibku 
múzy, atmosféra noční Prahy, útulná klubovna 

na přespání, bugr v metru. Zvlášť u posledního 
bych se zastavil – bezstarostný víkend, banda 
roverů, metro a Balů je smrtící kombinace, velký 
atak na vaši bránici. Jedna noční jízda pražským 
podzemím se však změnila v boj – to když do 
vozu zaplněného rovery ještě přistoupil velký 
počet německy mluvících a buranských fanoušků 
skupiny Rammstein, která měla zrovna v Praze 
koncert. Představte si, že nás nechtěli nechat 
vystoupit. Ale prorazili jsme je ;-). I přes 
nepříznivé podmínky pořídil Watutka 
fotodokumentaci. 

Podobný odvaz byl koncert pro Asii. Až 
bude příště tsunami, určitě taky pojďte. 

Praha si od nás moc neodpočinula, konal 
se seminář ELŠ. Opět nezapomenutelné 
vzpomínky na noční Prahu, houpající se most, 
bugr v metru. Blbli jsme taky u Klause na 
dvorečku – tj. před katedrálou svatého Víta. Ale 
jenom trošku, protože je to tam posvátně krásné. 
Navštívili jsme petřínské bludiště a jeli 
petřínskou lanovkou. (Taky na tom semináři 
byly nějaký ty přednášky J) Komu nestačily, 
mohl jít ještě na brněnský seminář. 

Akce, která stálo za to: běžky. Roverů 
jako much, přítomen vůdce střediska, hodně 
sněhu. Někteří se fyzicky zničili (Alča), někteří 
zničili jen výstroj (Waki). 

Vyrobili jsme si skvělá roverská 
oranžová trika s žárovkou. Na Obrok už mohlo 
Vestigo vyslat kompletně oranžovou 
expedici. Celostátní setkání roverů 
bylo opravdu masivní, obrovská 
louka zasypaná stany. Výborné 
přednášky nebo spíš diskuse, 
koncert, hra s 300 lidma na motivy středověkých 
bitev. (Při rozhodující mega bitvě jsem se fakt 
cítil jako nepotřebný pěšáček odsouzený k jisté 
smrti.) 

Na RPG hře jsem bohužel nebyl. Ale 
fotky jsem komentoval takto: „Tak tyhle fotky 
chci nosit furt u sebe, abych je mohl všem 
ukazovat a říkat: Hele, tohle dělá naše 
středisko.“ 

Delší dobu fungují hudební večery, které 
se odrazily ode dna a pak už to bylo čím dál 
lepší. 

Tak to byly střípky z prvního roku 
Vestiga. Co všechno se stane v tom druhém? To 
je ve hvězdách. (Třeba v těch pražských nad 
katedrálou svatého Víta, nebo v těch, co při tvé 
hlídce vyjdou nad tábořištěm.) Jisté je jen jedno: 
Kdo chce, bude při tom. 

Kiwin 
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Historie roverstva ve středisku 
 

Nevím pořádně jakým způsobem začít, 
jelikož má paměť je mlhavá a navíc se v tomto 
článku budu zabývat dobou, kdy se ještě 
roverstvu v pravém slova smyslu v našem 
středisku neblýskalo na lepší časy. Obecně 
všechny roverky a roveři, kteří se ve středisku po 
Sametové revoluci kdy vyskytli do začátku 
tohoto školního roku, měli jako prioritu svoji 
funkci u nějakého oddílu, i když pár výjimek za 
polistopadovou existenci Řečkovického střediska 
bylo. Velmi dlouhou dobu, se tedy roverky a 
roveři věnovali pouze vedení družin a oddílů a 
své vlastní akce v podstatě neměli. 

První záblesky roverské činnosti jako 
samostatnějšího celku bych vložil tak do roku 
1995, kdy se pravděpodobně začala formovat 
družina Havranů. Zezačátku měl tuto družinu na 
starosti Dědek a činnost spočívala v tom, že se 
čas od času zajelo bez děcek na výpravu či byla 
nějaká menší roverská schůzka. Činnost to byla 
relativně malá, ale byla. Potom činnost této 
družiny ochabla a být v Havranech nebyla 
zrovna pocta. V té době jsem, jako rádce 
v Káňatech, s trochou ironie vyhrožoval Utanovi, 
že půjde do „lemplů“, jestli se bude chovat jak se 
choval. Těmi lemply byli myšleni Havrani, ale to 
hanlivé označení se docela vžilo a Utan pak 
začal poslouchatJ 

V této době roverského “temna” stojí 
snad za zmínku akce kdy jsme ve složení Dědek, 
Hardy, Tučňák a Já strávili nějaký čas na 
chalupě, kde jsme žili převráceným způsobem 
života  – vstávali jsme kolem 13h, obědvali jsme 
kolem 19h a večeře byla nad ránem. Problém 
byl, že vždy když jsme se někam vydali, tak 
jsme pak zatmněli… To Dědkovi nedalo a na 
začátku školního roku se pokusil rozjet něco 
roverského ve větším, což se však nepodařilo, 
jelikož většině chybělo nadšení a čas. Asi v létě 
2000 jsme vyjeli na chalupu v daleko větším 
složení – nechyběl Ježek, Gandalf, Tříska, 
Erazim a další. Tato výprava byla řekl bych 
z mého pohledu vskutku vydařená a bylo další 
chuti do roverského života. O další takový 
nástup se pokusil Tříska s Gandalfem, opět na 
začátku školního roku, ale k mému překvapení a 
pravděpodobně jejich zklamání opět chybělo 
většině tehdejším roverům nadšení. 

Poslední fáze před založením kmene byla 
různorodá z části daná tím, že jsme se Paja a Já 
zůčastnili lesního roverského kurzu Sursum. U 
rádců vlčat “Medvědů” se tak vyvinula roverská 

 
činnost. Její podobu příliš neznám, ale dle toho 
co jsem tak zaslechl to byla už dosti konkrétní a 
cílevědomá roverská činnost spočívající ve 
výpravách a roverských schůzkách. U vedení a 
rádců skautů to vypadalo trošku jinak. Jednalo se 
především o rádcovské výpravy z nichž první 
byla do Babic a na tu si moc nepamatuji – to 
bylo už dosti dávno a spíše se řešil program 
oddílu. První akce tohoto oddílu, kde byl 
připraven program pro rovery (začínající rádce) 
proběhla nevímkdy. Byla to výprava do Ochozu, 
kde jako vedení byl Gandalf, Tučňák a Já a 
začínající rádce jsme tam jakoby zvali do firmy 
zvané “Znamení duhy”Nechyběla ani tradiční 
svíčková pouť apod. 

V zimě 2003 vyjeli společně na výpravu 
Medvědi a Luňáci, což se ukázalo, že to není 
špatné, ba co víc bylo to dle ohlasu hodně dobré. 
Potom na semináři v lednu 2004, byly  
prezentovány kurzy a nás zaujali Svatoplukovy 
pruty – kurz určený pro skupinky zakládající 
roverské kmeny či obnovující jejich činnost. 
Gandalfovi se podařilo svým mistrným projevem 
nadchnout pár lidí pro roverskou činnost a cesta 
k “Vestigu” byla vyšlapána. Zde jsme se 
domluvili se Sidem, Kiwinem, Hankou alias 
Žittem a posléze Ivou, že bychom na kurz jeli a 
něco jako Roverský kmen dali pak dohromady. 
Bylo třeba ještě vyzkoušet jaký bude kolektiv 
vedení, rádkyň a rádců všech tří oddílů, což se 
stalo téhož roku na výpravě do Ostrova u 
Macochy. Následovali Svatoplukovy pruty, 
tvorba prvního strategického plánu kmene a 
příprava první zahajovací výpravy, ale to už 
každý ví jak to před rokem bylo. Toť vše co 
bych k tomuto chtěl napsat. 

Závěrem bych rád napsal, že kdyby se 
někdo chtěl, mohl by s pomocí stařešinů a 
bývalých členů střediska zmapovat a zdatovat od 
začátku činnosti střediska až do nynějška 
roverskou činnost, jelikož to co jsem napsal je 
jen to co mám v paměti – tudíž je toho málo. 
Dále bych chtěl podotknout, že v tomto článku 
může být něco chronologicky přehozeno, není to 
v žádném případě úplný soupis činnosti.  

 Chem 
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Kulturní okénko
 

V tomto okénku Vás budu 
informovat o tom, co se děje ve 
společnosti, kdy k nám přijede nějaká 
dobrá muzika, kdy bude mít premiéru 
super trhák, kdy se udá zajímavá 
výstava a kdy se konati bude, za 
shlédnutí stojící divadelní představeníJ 

 
ALČA 

NNyynníí  aalléééééééé!!!!!!::  
PPřřeeddssttaavvuujjii  VVáámm  RRoovveerrsskkoouu  ssoouuttěěžž  vvššeeuumměěllůů,,  
nnaaddaannýýcchh  lliiddiiččeekk  aa  hhllaavvnněě  rroovveerrůů  ss  cchhuuttíí  nněěccoo  
vvyypprroodduukkoovvaatt  zzvvaannoouu  PPoolliibbeekk  mmůůzzyy!!!!!!  
VV  mmiinnuulléémm  rrooččnnííkkuu  jjssmmee  nnaappřřííkkllaadd  mmoohhllii  
sshhllééddnnoouutt  úúččaassttnniiccii  ffiinnáálloovvýýcchh  kklláánníí  ((TTeerreezzuu  
TTeerrččoovvoouu))  vv  kkoommeerrččnněě  zznnáámméé  ppěěvveecckkéé  ssoouuttěěžžii,,  
jjaakkoožžttoo  ddrržžiitteellkkuu  oocceenněěnníí  zzaa  NNeejjlleeppššíí  vvookkáállnníí  
sskkllaaddbbuu……  AA  ccoo  mmyy,,  VVeessttiiggoo??  SSnnaadd  bbyycchhoomm  ssee  
nneeddaallii  zzaahhaannbbiitt??  DDEERRBBYY  SSEE  KKOONNÁÁ  VVÍÍKKEENNDD  
PPŘŘEEDD  MMIIKKUULLÁÁŠŠEEMM  AA  ZZAAHHAAJJUUJJEE  TTAAKK  
ZZÁÁRROOVVEEŇŇ  NNEESSMMÍÍRRNNĚĚ  ZZAAJJÍÍMMAAVVÝÝ  
MMIIKKUULLÁÁŠŠSSKKÝÝ  SSEEMMIINNÁÁŘŘ  VV  PPRRAAZZEE..  NNaa  
nnáássttěěnnccee  VVEESSTTIIGGAA  bbuuddoouu  vvyyvvěěššeennyy  ppooddrroobbnněějjššíí  
iinnffoorrmmaaccee  aa  vv  zzáářříí  uudděělláámmee  ssppeecciiáállnníí  sscchhůůzzkkuu  nnaa  
ttoottoo  ttéémmaa..  
 
POLIBEK MÚZY • Soutěžní kategorie: 
 

Fotografie 

• fotografie černobílá  
• fotografie barevná  
• fotosérie  

 Literatura 

• poezie 
• próza (povídka, novela, esej, publicistika) 

Film 

• Krátký film 
• Animovaný film 

Hudba 

• vokální skladby - jednotlivec  
• vokální skladby - skupina  
• instrumentální skladby  

 
Výtvarno 

• malba (tempera, akvarel, olejomalba, 
enkaustika, malba pastely a jiné)  

• kresba (tužka, rudka, tuž, lavírovaná 
kresba, pastel,liniová kresba mokrými 
technikami a jiné)  

• ostatní techniky (vítáme i netradiční 
počiny! keramika, šperky, batika, ruční 
práce) 

 

 
 

KKuullttuurrnníí  ttyyppyy:: 
  
ZZÁÁŘŘÍÍ  22000055  
 
Městské divadlo Brno: ZNAMENÍ KŘÍŽE , 
Pedro Calderón de La Barca, Premiéra: 10. září 
 
Mahenovo divadlo: ROSMERSHOLM je 
nepochybně jednou z nejsugestivnějších her, 
které odkrývají tajemství vztahů mezi mužem a 
ženou. Její autor Henrik Ibsen náleží k těm, jež 
formovali světovou literaturu konce XIX. století 
a stále patří k nejhranějším dramatikům 
světových divadelních pódií. (Premiéry se 
konaly 17. a 18. června 2005) 
  
  
ŘŘÍÍJJEENN  22000055  
  
Hala RONDO: ELÁN ON TOUR 2005, 03.10. v 
20:00 hod., Vstupné: 320 Kč (na stání) 
 
Městské divadlo Brno: JESUS CHRIST 
SUPERSTAR , režie: Stanislav Moša,  
Premiéra: 22.10.  

 
Autor článku: ALČA 

 
Více informací o Polibku múzy najdeš na adrese: 
www.skauting.cz/polibek/ 
 

WWW typy
 
RoverNet - Portál českého roveringu: 
www.skaut.cz/rovernet/ 
 
Podpora časopisu Vestigo: 
www.vestigo.nazory.cz/ 

Sid 

http://www.skauting.cz/polibek/
http://www.skaut.cz/rovernet/
http://www.vestigo.nazory.cz/
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PPřřeeddbběěžžnnýý  pplláánn  ččiinnnnoossttii  VVeessttiiggaa  
  

 
Pro lepší informovanost všech členů kmene dodáváme jako přílohu časopisu předběžný 

plán činnosti našeho kmene, který se může ještě trochu změnit. Aktivitě roverstva se meze 
nekladou, takže kdyby měl kdokoli jakýkoli dobrý nápad jak na akci, tak na vylepšení již 
stanovené akce, tak nechť se obrátí na kmenovou radu a své nápady jí sdělí. Ještě 
připomínám, že pozvánky na akce kmene budou jako již tradičně viset na nástěnce kmene a 
aktuální sdělení včetně pozvánek budou taktéž tradičně v sekci Aktuality na webových 
stránkách kmene. 

Nejsou zde uvedeny plánované tematické večery, které budou skoro každý týden. Délka 
jejich trvání bude kolem 2 hodin a témata večerů budou různá. Zatím byli pouze hudební, 
nyní se plánují i herní, tvořivé apod. Jakou budou mít konkrétní podobu? To záleží na 
každém z vás ;-) 

 

Za kmenovou radu Kiwin a Chem 

 

MĚSÍC DATUM AKCE ZODPOVĚDNÁ 
OSOBA 

10.9. Beach Volleyball Kiwin září  Úvodní akce před sbírkou Postavme školu v Africe Alča, Zuzka 
11-13.10. Postavme školu v Africe Kiwin říjen  Divadlo Chem 

 Akce typu Heimdalův roh Chem listopad  Kino  
2-4.12. Mikulášský seminář Chem 

 Mikuláš  
 Vánoční oběd s bezdomovci Kiwin prosinec 

 Vánoční chata Chem 
 Návštěva bezdomovců Kiwin leden  Vozembouch  

únor  Běžky Sid 
 Batikování triček  Alča březen  Investitura Chem 
 Orientační běh Sid duben  Návštěva města + Den otevřených dveří památek  

květen  RPG Gandalf 
červen  Kapka Kiwin 


